



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Your manuscript submission - 878539

1 message

Frontiers in Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
Reply-To: Frontiers in Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
To: Diana Nur Afifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

18 February 2022 at 13:05

Dear Dr Afifah

We are pleased to inform you that we have received the manuscript "NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD" to be considered for publication in Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology.

You can access the review forum and track the progress of your manuscript using the following link:

<https://www.frontiersin.org/Journal/MySubmission.aspx?stage=100>

Your manuscript is now in the initial validation stage to determine its suitability for peer review. Should your manuscript be sent out for peer review, you will receive a notification once we receive the reports from reviewers and the interactive review forum is activated. You will then be able to read the review reports and exchange directly with the reviewers in the interactive review forum as well as submit a revised manuscript, if appropriate. If the required number of reviewers endorse your manuscript in the Independent Review stage, their tabs will be closed and the manuscript will be forwarded to the Review Finalized stage, where you will be able to interact with the handling editor via the Editor tab.

Kind Regards,

Your Frontiers in Nutrition team

Frontiers | Editorial Office - Collaborative Peer Review Team
www.frontiersin.org
Avenue du Tribunal Fédéral 34, 1005 Lausanne, Switzerland
Office T 41 21 510 1725

For technical issues, please contact our IT Helpdesk (support@frontiersin.org) or visit our Frontiers Help Center (zendesk.frontiersin.org/hc/en-us)

-----MANUSCRIPT DETAILS-----

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Manuscript ID: 878539

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono Ayustaningwarno and Denny Nugroho Sugianto

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Submitted on: 18 Feb 2022

-----ADDITIONAL INFORMATION-----

In order to enable a smooth and efficient review process, please familiarize yourself with the Frontiers review guidelines: https://www.frontiersin.org/Journal/ReviewGuidelines.aspx?s=1477&name=nutrition_and_food_science_technology

To take part in the Resource Identification Initiative please cite antibodies, genetically modified organisms, software tools, data, databases and services using the corresponding catalog number and RRID in the text of your article. Please see here for more information: https://www.frontiersin.org/files/pdf/letter_to_author.pdf

You are receiving this email regarding ongoing activities you have with Frontiers. If you think this was wrongly sent to you, please contact our support team at support@frontiersin.org



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Independent Review Report Submitted - 878539

1 message

Frontiers in Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
Reply-To: Frontiers in Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
To: Diana Nur Afifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

3 March 2022 at 23:13

Dear Dr Afifah,

A new review report has been submitted by a Reviewer 1. Once the other Reviewer(s) have submitted their comments, you will be granted access to the reports in the review forum, so that you can begin your revisions. Please be ready to respond and revise your manuscript promptly when they do.

Please click here to access this manuscript directly:

<http://review.frontiersin.org/review/878539/0/0>

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Manuscript ID: 878539

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono Ayustaningwarno and Denny Nugroho Sugianto

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Submitted on: 18 Feb 2022

Kind Regards,

Your Frontiers in Nutrition team

Frontiers | Editorial Office - Collaborative Peer Review Team

www.frontiersin.org

Avenue du Tribunal Fédéral 34, 1005 Lausanne, Switzerland

Office T 41 21 510 1725

For technical issues, please contact our IT Helpdesk (support@frontiersin.org) or visit our Frontiers Help Center (zendesk.frontiersin.org/hc/en-us)

Independent Review Report, Reviewer 1

EVALUATION

Please list your revision requests for the authors and provide your detailed comments, including highlighting limitations and strengths of the study and evaluating the validity of the methods, results, and data interpretation. If you have additional comments based on Q2 and Q3 you can add them as well.

This study presents an interesting study of formulations for alternative foods in emergencies. However, certain clarifications are needed:

Please check latin names and what in the title must be in italics.

Table 1: text under the table - please add that the share in the brackets is presenting (Lindur %: Soybean flour %).

P3, L93 & 94. This sentence is unclear - I suppose that you have calculated energy from the evaluated content of macronutrients, but I am not sure what was converted and what is determined? For fats, proteins and carbohydrates are known atwar factors, which is a factor for multienzyme dietary fiber

Used parameters in eq 1 (L113) must be explained, as well the chosen orders.

In this section is also not explained why P2 was chosen for the ASLT

According Table 3: sum of the shares of proteins, fats and carbohydrates are 100% what is not in correspondence with the Sentence in L93/94

Table 2 - it would be more comparable to other studies if the content of macronutrients would be presented in grams

Table 4 - the description is not in accordance with the data (used are only letters a & b, so no need to describe "c" and "d")

Table 6: correct the measurement unit for Ea [kcal/mol]

Table 7: I suppose that you meant mEq per kg, not per Kelvin x gram

Section 2.4. It needs to be stated that this experiment was conducted as 2 experiments with 2 replications (as stated in figure 2)

In the discussion part is also not indicated that only P2 was used in the experiment described in section 2.4.

Your conclusions related to shelf life are only based on P2 not all examined combinations, and so that the reader is not deceived, be sure to point this out.

Sincerely

Check List

a. Is the quality of the figures and tables satisfactory?

Yes

b. Does the reference list cover the relevant literature adequately and in an unbiased manner?

c. Are the statistical methods valid and correctly applied? (e.g. sample size, choice of test)

Yes

d. Is a statistician required to evaluate this study?

No

e. Are the methods sufficiently documented to allow replication studies?

No

QUALITY ASSESSMENT:

Rigor

3

Quality of the writing

4

Overall quality of the content

3

Interest to a general audience

4

You are receiving this email regarding ongoing activities you have with Frontiers. If you think this was wrongly sent to you, please contact our support team at support@frontiersin.org



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Independent Review Report Submitted - 878539

1 message

Frontiers in Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
Reply-To: Frontiers in Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
To: Diana Nur Afifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

7 March 2022 at 21:14

Dear Dr Afifah,

A new review report has been submitted by a Reviewer 2. Once the other Reviewer(s) have submitted their comments, you will be granted access to the reports in the review forum, so that you can begin your revisions. Please be ready to respond and revise your manuscript promptly when they do.

Please click here to access this manuscript directly:
<http://review.frontiersin.org/review/878539/0/0>

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Manuscript ID: 878539

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono Ayustaningwarno and Denny Nugroho Sugianto

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Submitted on: 18 Feb 2022

Kind Regards,

Your Frontiers in Nutrition team

Frontiers | Editorial Office - Collaborative Peer Review Team
www.frontiersin.org
Avenue du Tribunal Fédéral 34, 1005 Lausanne, Switzerland
Office T 41 21 510 1725

For technical issues, please contact our IT Helpdesk (support@frontiersin.org) or visit our Frontiers Help Center (zendesk.frontiersin.org/hc/en-us)

Independent Review Report, Reviewer 2

EVALUATION

Please list your revision requests for the authors and provide your detailed comments, including highlighting limitations and strengths of the study and evaluating the validity of the methods, results, and data interpretation. If you have additional comments based on Q2 and Q3 you can add them as well.

First of all i would like to congratulate the researchers who realized the analyses and wrote the article. Their concern with the nutritional characteristics of the food of the population that suffered the disaster receives is very important

At item 3.3. the authors must add the reference De Garmo, Sullivan (1998) at the frase "This was carried out using the product effectiveness test based on the De Garmo method". Also is importante to clarify if the "total yield value" consider costs of the ingredients. The level of preference and hedonic quality of four formulations were very similar. Why the formulation with high protein level was not chosed?

Was the best formulatin the cheaper then the others?

Why did the researchers formulated the sagon with only 11.67 to 16.67 of soybean flour? Were there economic reasons?

Why did not use a soybean flour quantity to achieve at least 10% of protein requirement of the "emergency food standards"?

Phrases like "The idea is to evaporate the free water molecules (H2O) in the sample", "The ash content analysis principle is to determine the amount of ash contained in a material in relation to the minerals of the material being analyzed", "The principle of this analysis is to extract fat with hexane solvent, then weigh the fat and calculate the percentage. " were not necessary since the reference is indicate. In other hand, after the frase "The protein content was determined using the micro-kjeldahl method (AOAC, 2005)" it is importante to inform the index used to multiply the value of total nitrogen

The authors must inform the reference of the sensorial methodology applied

The improvements suggested here must be analysed by the authors. I am available to review the next version of this article

Check List

a. Is the quality of the figures and tables satisfactory?

Yes

b. Does the reference list cover the relevant literature adequately and in an unbiased manner?

Yes

c. Are the statistical methods valid and correctly applied? (e.g. sample size, choice of test)

Not Applicable

d. Is a statistician required to evaluate this study?

Yes

e. Are the methods sufficiently documented to allow replication studies?

QUALITY ASSESSMENT:

Rigor

3

Quality of the writing

3

Overall quality of the content

3

Interest to a general audience

4

You are receiving this email regarding ongoing activities you have with Frontiers. If you think this was wrongly sent to you, please contact our support team at support@frontiersin.org



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Renata Zandonadi via Frontiers: Action needed: Interactive review for your manuscript has been activated - 878539

1 message

Renata Zandonadi (Via FrontiersIn) <noreply@frontiersin.org>
Reply-To: "Renata Zandonadi (Via FrontiersIn)" <renatapz@unb.br>
To: d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id

8 March 2022 at 03:50

Dear Dr Afifah,

The interactive review of your manuscript "NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD" submitted to Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology has now been activated.

The reviewers recommended that you make moderate amendments to your manuscript. Please respond within the next 10 days to all comments raised by the reviewers in the online review forum. If a reviewer has finalized the review and discussion on the Reviewer tab is closed, you should submit a reply to pending comments in a new thread in the Editor tab. You can also submit a revised version of your manuscript at that time. We encourage you to submit your documents with tracked changes to highlight the revisions.

There can be more than one iteration between authors and reviewers, but only when all comments by each reviewer have been addressed successfully can the review be finalized.

To access the review forum and respond to the reviewers, please click on the following link:

<http://www.frontiersin.org/Review/EnterReviewForum.aspx?activationno=33a30a8c-ee76-48d5-97b1-91beca82cf92>

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Manuscript ID: 878539

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono

Ayustaningwarno, Denny Nugroho Sugianto

Submitted on: 18 Feb 2022

Interactive review started on: 07 Mar 2022

Please do not hesitate to contact us if you have any questions. Your timely response would be much appreciated. Note that if we do not hear from you by the revision deadline, your manuscript may be treated as a new submission, as we cannot hold manuscripts in review without any updates from the authors.

With best regards,

Renata Zandonadi
Associate Editor,
www.frontiersin.org



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Renata Zandonadi via Frontiers: Interactive review reactivated: we await your response - 878539

1 message

Renata Zandonadi (Via FrontiersIn) <noreply@frontiersin.org>
Reply-To: "Renata Zandonadi (Via FrontiersIn)" <renatapz@unb.br>
To: d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id

8 March 2022 at 03:51

Dear Dr Afifah,

This is to notify you that the review of your manuscript had to be reactivated.

Please access the interactive review forum using the link below and address any new or pending comments:

<http://www.frontiersin.org/Review/EnterReviewForum.aspx?activationno=95bd5412-7b7c-46ee-8ea6-0e5bef0c866f&retab=0>

You should aim to respond as soon as possible, and no later than one week (7 days) from now, to all comments in the review reports and editor tab.

If appropriate, you can also submit a revised version of your manuscript.

Please click here to access this manuscript directly:

<http://www.frontiersin.org/Review/EnterReviewForum.aspx?activationno=95bd5412-7b7c-46ee-8ea6-0e5bef0c866f&retab=0>

We remain at your disposal for any questions.

With best regards,

Renata Zandonadi
Associate Editor,
www.frontiersin.org

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono Ayustaningwarno, Denny Nugroho Sugianto

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Submitted on: 18 Feb 2022

Interactive review reactivated on: 07 Mar 2022



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Frontiers: Interactive review reactivated: we await your response - 878539

1 message

Frontiers Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
Reply-To: Frontiers Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
To: d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id

11 March 2022 at 21:12

Dear Dr Afifah,

Frontiers Nutrition Editorial Office has sent you a message. Please click 'Reply' to send a direct response

This is to notify you that the review of your manuscript had to be reactivated.

Please access the interactive review forum using the link below and address any new or pending comments:
<http://www.frontiersin.org/Review/EnterReviewForum.aspx?activationno=82ee28c9-0821-49d3-9760-cc5f532c2dff&retab=0>

You should aim to respond as soon as possible, and no later than one week (7 days) from now, to all comments in the review reports and editor tab.

If appropriate, you can also submit a revised version of your manuscript.

Please click here to access this manuscript directly:

<http://www.frontiersin.org/Review/EnterReviewForum.aspx?activationno=82ee28c9-0821-49d3-9760-cc5f532c2dff&retab=0>

We remain at your disposal for any questions.

Kind Regards,

Your Frontiers in Nutrition team

Frontiers | Editorial Office - Collaborative Peer Review Team
www.frontiersin.org
Avenue du Tribunal Fédéral 34, 1005 Lausanne, Switzerland
Office T 41 21 510 1725

For technical issues, please contact our IT Helpdesk (support@frontiersin.org) or visit our Frontiers Help Center (zendesk.frontiersin.org/hc/en-us)

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono Ayustaningwarno, Denny Nugroho Sugianto

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Submitted on: 18 Feb 2022

Interactive review reactivated on: 11 Mar 2022



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

New Comments in the Interactive Review Forum - 878539

1 message

Frontiers in Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
Reply-To: Frontiers in Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
To: Diana Nur Afifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

15 March 2022 at 00:09

Dear Dr Afifah,

New comments were posted by the reviewer 2.

Please visit the interactive review forum using the link below and address these comments within the coming week.

<https://review.frontiersin.org/review/bootstrap/5e5547ae-8062-4612-a10d-557374a0c3ad>

You should aim to respond as soon as possible, directly via the online review forum, to all comments in the review reports and editor tab. If appropriate, you can also submit a revised version of your manuscript. We appreciate your timely response.

Remember that there can be more than one iteration between authors and reviewers, and only when all comments by the reviewers are addressed successfully can the review be finalized.

We wish you a successful interactive review, and remain at your disposal for any questions.

Kind Regards,

Your Frontiers in Nutrition team

Frontiers | Editorial Office - Collaborative Peer Review Team
www.frontiersin.org
Avenue du Tribunal Fédéral 34, 1005 Lausanne, Switzerland
Office T 41 21 510 1725

For technical issues, please contact our IT Helpdesk (support@frontiersin.org) or visit our Frontiers Help Center (zendesk.frontiersin.org/hc/en-us)

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Manuscript ID: 878539

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono Ayustaningwarno and Denny Nugroho Sugianto

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Submitted on: 18 Feb 2022

Edited by: Renata Puppini Zandonadi

You are receiving this email regarding ongoing activities you have with Frontiers. If you think this was wrongly sent to you, please contact our support team at support@frontiersin.org



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Frontiers: New Comments in the Interactive Review Forum - 878539

1 message

Frontiers Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
Reply-To: Frontiers Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
To: d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id

16 March 2022 at 18:12

Dear Dr Afifah,

Frontiers Nutrition Editorial Office has sent you a message. Please click 'Reply' to send a direct response

New comments were posted by the editor Renata Puppini Zandonadi. Please visit the review forum using the link below and address these comments within the coming week:

<http://www.frontiersin.org/Review/EnterReviewForum.aspx?activationno=ef7ef1ad-56c7-4fa4-b0b4-082191c73d9e>

Please respond to all comments from the editor. Note that the comments will be visible to all participants of the review forum.

You will also be able to submit a revised version of your manuscript. We encourage you to submit your revised manuscript with tracked changes to facilitate the review.

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Manuscript ID: 878539

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono

Ayustaningwarno, Denny Nugroho Sugianto

Submitted on: 18 Feb 2022

Edited by: Renata Puppini Zandonadi

Kind Regards,

Your Frontiers in Nutrition team

Frontiers | Editorial Office - Collaborative Peer Review Team

www.frontiersin.org

Avenue du Tribunal Fédéral 34, 1005 Lausanne, Switzerland

Office T 41 21 510 1725

For technical issues, please contact our IT Helpdesk (support@frontiersin.org) or visit our Frontiers Help Center (zendesk.frontiersin.org/hc/en-us)



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Frontiers: Your manuscript is accepted - 878539

1 message

Frontiers Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
Reply-To: Frontiers Nutrition Editorial Office <nutrition.editorial.office@frontiersin.org>
To: d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id

18 March 2022 at 22:38

Dear Dr Afifah,

Frontiers Nutrition Editorial Office has sent you a message. Please click 'Reply' to send a direct response

I am pleased to inform you that your manuscript "NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD" has been approved for production and accepted for publication in Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology.

Proofs are being prepared for you to verify before publication. We will also perform final checks to ensure your manuscript meets our criteria for publication (<https://www.frontiersin.org/about/review-system#ManuscriptQualityStandards>).

The title, abstract and author(s) list you provided during submission is currently online and will be replaced with the final version when your article is published. Please do not communicate any changes until you receive your proofs.

Any questions? Please visit our Production Help Center page for more information: <https://zendesk.frontiersin.org/hc/en-us/categories/200397292-Article-Production->

Manuscript title: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD

Journal: Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology

Article type: Original Research

Authors: Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkia Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono

Ayustaningwarno, Denny Nugroho Sugianto

Manuscript ID: 878539

Edited by: Renata Puppin Zandonadi

You can click here to access the final review reports and manuscript: <http://www.frontiersin.org/Review/EnterReviewForum.aspx?activationno=b12bd596-96be-4333-8426-6f70e75aaa1b>

As an author, it is important that you keep your Frontiers research network (Loop) profile up to date, so that you and your publications are more discoverable. You can update your profile pages (profile picture, short bio, list of publications) using this link: <https://loop.frontiersin.org/people/>

Tell us what you think!

At Frontiers we are constantly trying to improve our Collaborative Review process and would like to get your feedback on how we did. Please complete our short 3-minute survey and we will donate \$1 to Enfants du Monde, a Swiss non-profit organization:

https://frontiers.qualtrics.com/jfe/form/SV_8q8kYmXRvxBH5at?survey=author&aid=878539&uid=1681672

Thank you very much for taking the time to share your thoughts.

Kind Regards,

Your Frontiers in Nutrition team

Frontiers | Editorial Office - Collaborative Peer Review Team

www.frontiersin.org

Avenue du Tribunal Fédéral 34, 1005 Lausanne, Switzerland

Office T 41 21 510 1725



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Frontiers: Your proof is ready for checking

1 message

Nutrition Production Office <nutrition.production.office@frontiersin.org>

28 March 2022 at 13:20

Reply-To: Nutrition Production Office <nutrition.production.office@frontiersin.org>

To: d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id

Dear Diana Nur Afifah,

Nutrition Production Office has sent you a message. Please click 'Reply' to send a direct response

I just finished preparing the proof of your article "NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD", DOI: 10.3389/fnut.2022.878539. Could you please check it within 48 hours (excluding weekends and holidays). Make sure to respond in the system so that I'm notified of your corrections.

Here's the link:

http://www.frontiersin.org/Production/EnterProductionForum.aspx?activationno=1ca42128-ae4a-4ed5-85fa-3475e0af1aae&pagekey=POF_DISCUSSION_FORUM

P.S. We would recommend that you assign one author to collect all changes and to upload the revised files.

Do you need help? Visit our Production Help Center for more information: <https://zendesk.frontiersin.org/hc/en-us/categories/200397292-Article-Production->

Best regards,

Frontiers Health Production Office
health.production.office@frontiersin.org
www.frontiersin.org

For technical issues, please contact our IT Helpdesk or visit our Frontiers Help Center <https://zendesk.frontiersin.org/hc/en-us>

Do you need help?

-You need to be logged in to your account to access the proof.

-the PDF proof is available in the top right corner, follow the instructions on the PDF to submit your corrections.

-If your article is not linked to your account contact support@frontiersin.org



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Frontiers: You've got a message from the production team

1 message

Nutrition Production Office <nutrition.production.office@frontiersin.org>

11 April 2022 at 22:50

Reply-To: Nutrition Production Office <nutrition.production.office@frontiersin.org>

To: d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id

Nutrition Production Office has sent you a message. Please click 'Reply' to send a direct response

Dear Diana Nur Afifah,

You've got a new message from the production office in the proof discussion of your article "NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD" (10.3389/fnut.2022.878539):

Query about your Ethics Statement

Dear authors,

Thank you for providing your Author's Proof corrections, these have been implemented to your manuscript. I am writing to you to ask if you could provide the name of the ethic committee that reviewed and approved this study, so that this this can be added to the ethics statement below:

The studies involving human participants were reviewed and approved by the ethical clearance with No. 119/EC/KEPK/FKUNDIP/VI/2021. The patients/participants provided their written informed consent to participate in this study.

Please do not hesitate to get in touch if you have any questions; I am looking forward to hearing from you.

Thank you,
Giada

You should provide a reply directly in the discussion forum here:

<http://www.frontiersin.org/Production/EnterProductionForum.aspx?activationno=aaeceb23-70c8-407a-9cc6-a7ad995a87db&pagekey=PD>

Best regards,

Frontiers Health Production Office
health.production.office@frontiersin.org
www.frontiersin.org

For technical issues, please contact our IT Helpdesk or visit our Frontiers Help Center <https://zendesk.frontiersin.org/hc/en-us>



diana nurafifah <d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id>

Frontiers: Congratulations! Your article is published

1 message

Nutrition Production Office <nutrition.production.office@frontiersin.org>

19 April 2022 at 20:35

Reply-To: Nutrition Production Office <nutrition.production.office@frontiersin.org>

To: d.nurafifah.dna@fk.undip.ac.id

Dear Diana N. Afifah,

Nutrition Production Office has sent you a message. Please click 'Reply' to send a direct response

Congratulations on the publication of your article: NUTRIENT CONTENT, ORGANOLEPTIC QUALITY, AND SHELF LIFE OF SAGON SUBSTITUTE FROM LINDUR AND SOYBEAN FLOUR, AS AN ALTERNATIVE EMERGENCY FOOD, by Diana Nur Afifah, Yesi Pratama Aprilia Ningrum, Tazkiah Syahidah, Nuryanto Nuryanto, Fitriyono Ayustaningwarno, Denny Nugroho Sugianto, published in Frontiers in Nutrition, section Nutrition and Food Science Technology.

To view the online publication, please click here:

http://journal.frontiersin.org/article/10.3389/fnut.2022.878539/full?utm_source=Email_to_authors&utm_medium=Email&utm_content=T1_11.5e1_author&utm_campaign=Email_publication&field=journalName=Frontiers_in_Nutrition&id=878539

This article is an open access publication accessible to readers anywhere in the world. Share the link with your network and track the impact of your research with our Article and Author Impact Metrics. This includes metrics on citations, views and downloads, as well as the social media attention your article receives.

If you have not done so already, please update your Loop profile to maximise your readership: http://loop.frontiersin.org/people/me/?utm_source=WFPOFAut&utm_medium=Email&utm_campaign=WF11.5E-1

Authors with fully populated profiles receive 4X more profile views and 6X more publication views.

*** BE AWARE OF SCAM ATTEMPTS - PLEASE READ *****

There has been a recent surge in fraud attempts against Frontiers authors. Please be alert if someone contacts you from a fake email address that pretends to be a Frontiers Staff member providing you with a fake invoice or payment instructions.

- Frontiers will always contact you from a @frontiersin.org or @frontiersin.com email address.
- We never amend payment details via email.
- Scammers might try to contact the corresponding author and/or the payer to request a payment, or to request an additional payment. The accurate invoice is always available in the payer's account and in the corresponding author's account (if different) on our website. If you don't have one yet, please register with this email address. You will find the invoice in My Frontiers > My Invoices

If you have any doubt or believe to have followed the wrong instructions, please reach out to us at accounting@frontiersin.org

We look forward to your future submissions!

Best regards,

Frontiers Health Production Office
health.production.office@frontiersin.org
www.frontiersin.org

For technical issues, please contact our IT Helpdesk or visit our Frontiers Help Center <https://zendesk.frontiersin.org/hc/en-us>